

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ НА УЛИЦЕ

СОВЕТ ОТЦОВ
ПРИ УПОЛНОМОЧЕННОМ ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА
В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Обеспечение безопасности детей одна из важнейших обязанностей родителей.

Отпуская детей на улицу, родители обязаны понимать, что может явиться опасностью для их жизни и здоровья и принимать меры к предотвращению негативных последствий.

Основные моменты, на которые родители должны обращать внимание:

1. Одежда и игрушки,
2. Окружение.
3. Место и время прогулки.
4. Безопасность на детских и спортивных площадках.
5. Безопасность на дороге.
6. Безопасность на природе.
7. Безопасность на водных объектах.
8. Безопасность в общественных местах: магазинах, кафе и кинотеатрах.
9. Места запрещенные для нахождения детей.
10. Поведение в экстремальных ситуациях

1. Одежда и игрушки

Одежда детей должна соответствовать сезону, не должна сковывать движения, иметь светоотражающие наклейки или вставки, не иметь предметов, которые могут зацепиться за конструкции.

В холодный период обязательно обеспечить ребенка шапкой и рукавицами (перчатками), летом – головным убором.

Обувь должна соответствовать сезону, месту и характеру прогулки:

- в дождь – сапоги или иную непромокаемую обувь;
- на спортивную площадку- кроссовки или иную спортивную обувь;
- в лес – сапоги или высокие ботинки.

Одевая ребенку обувь, проверить ей целостность, наличие стелек и отсутствие посторонних предметов внутри.

Спросить у ребенка, какими игрушками он планирует играть на улице, проверить их безопасность, особенно средства передвижения: велосипеды, самокаты, санки.

При прогулке ребенка на велосипеде, обеспечить его шлемом,

перчатками и защитными накладками на колени и локти.

Запрещено использовать для игр палки, камни, сосульки, иные посторонние предметы, рогатки, самострелы, стеклянные предметы

2. Окружение.

В возрасте до 5 лет родители обязаны сопровождать ребенка на прогулке и контролировать все его передвижения.

Отпуская ребенка на прогулку одного, необходимо выяснить с кем он пойдет гулять и расспросить ребенка о его друзьях, их поведении, увлечениях, образе жизни, о родителях.

С учетом одинаковых интересов, рекомендовано отпускать ребенка гулять с ровесниками, либо с детьми с разностью в возрасте 1 год.

Попросить ребенка говорить родителям о появлении в его окружении других лиц, особенно более старших.

В случае возникновения сомнений в окружении ребенка, необходимо проконтролировать его местонахождение и времяпровождение.

Если возникают сомнения в безопасности ребенка, с учетом его окружения, необходимо прекратить прогулку и объяснить ребенку все вредные последствия от общения с такими лицами.

Запретите ребенку общаться с незнакомыми взрослыми людьми и что-то у них брать.

3. Место и время прогулки.

Время прогулки детей должно быть строго ограничено временем суток – с 7 до 22 часов.

В случае отсутствия ребенка после 22 часов, а также если ребенок не пришел в указанное ему время, необходимо принимать меры к его поиску.

Период прогулки должен соответствовать возрасту ребенка, погодным условиям, в том числе температуре воздуха, силе ветра, осадкам, а также графику жизни ребенка.

Местами прогулок детей должны соответствовать его возрасту. Ими могут быть детские и спортивные площадки, парки, скверы, иные определенные места для занятий спортом, детскими творчеством, играми и развитием, а также кинотеатры, кафе, возможны прогулки в лесных участках в границах населенного пункта.

Родители всегда должны знать, где гуляет их ребенок и, по возможности контролировать нахождение ребенка в указанном им месте (желательно негласно).

В случае отсутствия ребенка в указанном им месте, необходимо принимать меры к его поиску.

4. Безопасность на детских и спортивных площадках.

Перед началом прогулки на детской или спортивной площадке родители должны убедиться в безопасности самой площадки и детского игрового и спортивного оборудования.

Площадка должна быть огорожена, покрытие площадки должно обеспечивать безопасность получения травмы при падении: специальное прорезиненное покрытие, песок, невысокая трава.

На покрытии должны отсутствовать выступающие острые и иные опасные предметы, разбитое стекло, шприцы, отходы жизнедеятельности животных, окурки, кирпичи и т.д.

Площадка должна находиться в стороне от проезжей части. Количество детей на площадке не должно превышать её вместимость.

Детское игровое оборудование не должно быть сломанным, иметь выступающие острые грани.

Перед прогулкой проверьте, чтобы у ребенка не было во рту жвачки, а на теле или в карманах острых предметов.

Следите за ребенком и страхуйте его в случае использования опасного оборудования.

Недопустимы игры рядом с качелями и прочим оборудованием, которое используется другим ребенком.

5. Безопасность на дороге.

Родители обязаны обучить ребенка безопасности на дороге.

Сами родители должны следовать следующим правилам:

При движении по тротуару с ребенком, взрослый должен находиться со стороны проезжей части.

Не стойте с ребенком на краю тротуара.

При выходе из дома сразу обратите внимание ребенка на движение транспортных средств у подъезда, особенно, если видимость ограничена.

При переходе проезжей части, переходите дорогу только по пешеходным переходам, не спешите и не бегите.

При посадке и высадке из общественного транспорта:
выходите впереди ребенка, подходите для посадки к двери транспортного средства только после полной его остановки.

При движении автомобиля дети должны сидеть в автомобиле только на заднем сиденье, пристегнутым, если переднее сиденье не оборудовано детским креслом.

Не оставляйте детей в автомобиле без присмотра.

Помните, что дети считают, что машина может остановиться мгновенно и не всегда могут определить ее скорость.

6.Безопасность на природе.

Если Ваш ребенок собрался на природу, необходимо помнить следующие правила:

Не срывайте и не позволяйте своему ребенку брать в руки незнакомые растения и грибы. Они могут быть ядовитыми!

Не пейте воду из открытых источников – ручьев, озер, реки.

В солнечную погоду, особенно, если планируете отдых на воде, не забудьте надеть головной убор и обработать кожу кремом.

Примите все меры защиты от насекомых: надевайте длинную одежду, головной убор, используйте репелленты.

Не забудьте взять влажные салфетки, чтобы иметь возможность «помыть» руки в условиях отсутствия воды.

Не разрешайте детям разжигать костер без взрослых.

Контролируйте перемещение детей, с целью исключения
возможности заблудиться.

Проверьте место Вашего нахождения на предмет отсутствия змей и
диких зверей.

Имейте при себе аптечку.

Напомните ребенку правило, что если он потерялся в лесу, то
1) должен оставаться на месте, 2) уходить с незнакомыми можно.

7.Безопасность на водных объектах.

Взрослые должны всегда контролировать купание детей !

Если ребенок не умеет плавать, обеспечить ему круг или
нарукавники и быть рядом с ребенком.

Проверить берег и дно на предмет отсутствия стекл, острых
камней, утонувших деревьев.

Перед заходом в воду ребенка, проверить уровень дна и течения.

При купании детей взрослые должны быть трезвыми.

Следить за тем, чтобы дети не перегрелись на солнце и не
находились долго в воде.

Купаться только в отведённых для этого местах.

Нельзя подавать ложные сигналы о помощи.

Не заплывать за знаки ограждения зон купания

Не плавать на надувных камерах, досках, матрацах.

Нельзя устраивать игры на воде, связанные с захватами и
утоплениями.

Нельзя подплывать к близко проходящим судам, лодкам.

Нельзя нырять с мостов, пристаней, с лодок и катеров.

Если не видите своего ребенка, незамедлительно примите меры к
его поиску и обратитесь за помощью.

8.Безопасность в общественных местах: магазинах, кафе и кинотеатрах.

При входе в магазин, кинотеатр, кафе, обратите внимание на его
безопасность: наличие огнетушителя, запасного выхода,
соблюдение общественного порядка.

Обеспечьте нахождение маленьких детей всегда рядом: держите за
руку или посадите в тележку, сыграйте в правило трех шагов,
используйте поводок.

Объясните ребенку, что если он потерялся, должен подойти к
продавцу или к кассиру, с другими взрослыми разговаривать нельзя
и нельзя уходить из магазина, кинотеатра, кафе.

Взрослые дети прежде чем идти в общественное место или отойти, должны поговорить с Вами, даже, если идут в туалет.

В кинотеатре обратите внимание на возрастные ограничения. Не посещайте с детьми кафе и ресторанов, в которых находятся шумные пьяные компании.

При посещении детских игровых комнат, убедиться в их безопасности, показать ребенку сотрудника, к которому он может подойти за помощью.

Посещать только те общественные места, в безопасности которых Вы уверены.

9. Места запрещенные для нахождения детей.

Родители должны знать и объяснить детям, что категорически нельзя гулять и играть в следующих местах:

- 1) На автомобильных, железных дорогах.
- 2) На стройках, в том числе на недостроенных объектах.
- 3) Взбираться на крыши домов, сараев, гаражей.
- 4) На чердаках, в подвалах, на теплотрассах, на коллекторах, на свалках, в лифтовых шахтах.
- 5) Взбираться на строительные леса.
- 6) Лазить по деревьям.

- 7) На карьерах.
- 8) На берегах водоемов (без взрослых).
- 9) На территориях, где ведутся ремонтные работы.
- 10) В заброшенных зданиях.
- 11) На незнакомой лесной территории.
- 12) В объектах, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера; в пивных ресторанах, винных барах, пивных барах, рюмочных, других местах, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.